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ПОСТАНОВКАѝѝПРОБЛЕМИѝѝТАѝѝЇЇѝѝЗВ'ЯЗОКѝѝ

ІЗѝѝНАЙВАЖЛИВІШИМИѝѝНАУКОВИМИѝѝѝ
ІѝѝПРАКТИЧНИМИѝѝЗАВДАННЯМИѝ

В умовах економічних реформ та процесів інтег-
рації вітчизняної економіки в світову першочергово-
го значення набувають динамічна робота підпри-
ємств та організацій, зміцнення їх фінансової стійко-
сті й нарощування вартості майнових комплексів.  

Вирішення цих завдань є досить складним, оскі-
льки підприємства в умовах жорсткої ринкової кон-
куренції підпадають під вплив значної кількості різ-
номанітних ризиків. Одним із способів нівелювання 
комерційних ризиків є формування підприємством 
таких резервів, як забезпечення майбутніх витрат і 
платежів. 

Сучасний досвід практичної діяльності суб’єктів 
господарювання свідчить про те, що процес резерву-
вання в них практично повністю відсутній, а якщо й 
є, то організований без належного ступеня уваги з 
боку керівництва та власників через нерозуміння 
важливості такої інформації для планування і про-
гнозування подальшої діяльності. На практиці знач-
на кількість підприємств відмовляється від форму-
вання резервів навіть у тих випадках, якщо це потріб-
но через специфіку господарської діяльності та ін-
ших об’єктивних обставин (наприклад, формування 
резерву на гарантійний ремонт для підприємств – 
виробників технічно складних побутових товарів, які 
за чинним законодавством зобов’язані протягом га-

рантійного строку виконувати безкоштовний для по-
купця гарантійний ремонт і гарантійне обслугову-
вання). 

Об’єктивною причиною низької активності укра-
їнських підприємств у використанні такого інстру-
менту, як забезпечення майбутніх витрат і платежів, 
є недостатня розробленість методики бухгалтер-
ського обліку цих специфічних об’єктів, у тому чис-
лі порядку відображення на бухгалтерських рахун-
ках операцій їх використання. 

Використання забезпечень майбутніх витрат – 
нескладна процедура, але внаслідок відсутності в 
нормативно-правовій базі України чітких методик 
обліку таких операцій на практиці у бухгалтерів ви-
никають певні проблеми. 

Вивчення економічної літератури та матеріалів 
періодичних видань дало змогу дійти висновку, що 
дискусії, пов’язані з дослідженням проблем обліку 
забезпечень майбутніх витрат і платежів, займають 
незначне місце в теорії та практиці, проте в останні 
роки стають все більш актуальними. Вагомий внесок 
у вирішення цієї проблеми зробили українські дослід-
ники Н. Богатко [1], М. Козлова [2], М. Орищенко 
[3] та зарубіжні вчені О. Аніщенко [4], Й. Бетге (Jörg 
Baetge) [5], Н. Бібнев [6], В. Дорогостайський [7], 
Л. Мельникова [8], В. Нарежний [9], Н. Новічкова 
[10], С. Романова [11], І. Русієва [12], Я. Соколов 
[13], Л. Сотникова [14], В. Ткач [15] та ін. 

Проведені дослідження позитивно вплинули на 
розвиток теорії бухгалтерського обліку забезпечень, 
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проте в методичних підходах до порядку відобра-
ження операцій використання цих резервів на бухгал-
терських рахунках серед учених немає одностайно-
сті. Не підлягає сумніву той факт, що в системі бух-
галтерського обліку слід застосовувати уніфіковані 
правила. Для уникнення різноманіття в підходах не-
обхідно розробити та законодавчо закріпити методи-
ку обліку операцій використання для кожного виду 
забезпечень майбутніх витрат і платежів. Спроба ви-
рішити цю проблему обумовила необхідність прове-
дення нашого дослідження. 

Метою статті є критична оцінка сучасного по-
рядку відображення операцій використання забез-
печень майбутніх витрат і платежів на бухгалтер-
ських рахунках щодо його досконалості й розроб-
леності для подальшого доопрацювання й оптимі-
зації. 

ВИКЛАДѝѝОСНОВНОГОѝѝѝ
МАТЕРІАЛУѝѝДОСЛІДЖЕНЬѝ

Метою формування підприємством резервів май-
бутніх витрат і платежів є забезпечення виконання 
зобов’язань, щодо яких існує невизначеність часу 
або суми погашення. Виконання підприємством та-
ких зобов’язань пов’язане з використанням забезпе-
чень. При цьому обов’язково потрібно наголосити на 
суворо цільовому характері використання таких ре-
зервів. Ця обставина зазначена в п. 17 Положення 
(стандарту) бухгалтерського обліку (П(С)БО) 11 
«Зобов’язання», яке визначає методику обліку забез-
печень [16]. 

За чинною Інструкцією про застосування Плану 
рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, 
зобов’язань і господарських операцій підприємств і 
організацій узагальнення інформації про рух коштів, 
які за рішенням підприємства резервуються для за-
безпечення майбутніх витрат і платежів, потрібно 
здійснювати на однойменному рахунку 47. 

Однією з функцій забезпечень є планування ве-
личини витрат, для виконання яких вони формують-
ся, на майбутні періоди. Однак оскільки величина 
резерву є суб’єктивною оцінкою людини майбутніх 
наслідків певних подій, то дуже рідко сума забезпе-
чення відповідає обсягу фактично понесених підпри-
ємством витрат. 

На момент здійснення такої події частіше за все 
виникає одна з двох ситуацій: 

1. Кошти резерву повністю покривають витра-
ти, для фінансування яких він формувався, і ще мо-
же лишитися певний запас. У цьому разі ніяких про-
блем не виникає. Бухгалтер в обліку робить такий 
запис: 

Д-т 47 – К-т рахунків активів, що витрачаються, 
або зобов’язань, що нараховуються; 

2. Зарезервованих сум не вистачає на покриття 
витрат. Така ситуація може скластися через неточ-
ність (помилковість) розрахунку нормативу відраху-
вань у резерв або через незаплановані (непередбачу-
вані) обставини, що виникли протягом року. П(С)БО 
11 не містить жодної рекомендації щодо дій бухгал-
тера в цьому разі, що гальмує процеси резервування 
на українських підприємствах. 

Результати проведеного нами аналізу літератур-
них джерел, виданих в Україні та Російській Феде-
рації за останні 15 років, свідчать про наявність чо-
тирьох підходів до відображення в обліку фактичних 
витрат, для покриття яких формувалося забезпечен-
ня, у разі дефіциту зарезервованих коштів, а саме: 

1. Утворення дебетового сальдо за рахунком об-
ліку забезпечень. 2. Визнання витрат майбутніх пе-
ріодів. 3. Донарахування забезпечення (на момент 
проведення операції). 4. Включення суми дефіциту в 
поточні витрати (без донарахування забезпечення). 

2.1. Утворення дебетового сальдо за рахунком 
обліку забезпечень. Незважаючи на дефіцит потріб-
но умовно покрити витрати за рахунок резерву та 
зробити в обліку такий самий запис, як і у поперед-
ньому випадку. Однак така операція призведе до ви-
никнення за рахунком 47 дебетового сальдо на кі-
нець звітного періоду. У грудні звітного року на су-
му дефіциту (тобто дебетового сальдо за рахунком 
47) в обліку потрібно буде виконати запис: 

Д-т рахунків обліку операційних витрат –  
К-т 47. 

Такий порядок пропонує використовувати група 
російських дослідників під керівництвом В. Ткача 
[15, с. 55], а також Н. Бібнев [6, с. 46], Л. Мель-
никова [8, с. 79], В. Нарежний [9, с. 27, 36], І. Русієва 
[12, с. 79–80]. 

2.2. Визнання витрат майбутніх періодів. Сума 
дефіциту визнається витратами майбутніх періодів: 

Д-т 39 «Витрати майбутніх періодів» – К-т ра-
хунків активів, що витрачаються, або зобов’язань, 
що нараховуються. 

У наступних місяцях, коли на рахунку 47 креди-
товий оборот перевищуватиме дебетовий, витрати 
майбутніх періодів списують у зменшення резерву: 

Д-т 47 – К-т 39 «Витрати майбутніх періодів». 
Такий порядок використовують російські вчені: 

Л. Сотнікова для відображення операцій витрачання 
резервів майбутніх витрат на оплату відпусток пра-
цівників [14, с. 150, 152], ремонт основних засобів 
[14, с. 172], ремонт предметів прокату, призначених 
для здачі в оренду за договором прокату [14, с. 208], 
які формуються підприємствами Російської Федера-
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ції. Цей порядок також пропонують використовувати 
О. Аніщенко [4, с. 108], А. Грибков [18, с. 42]. 

2.3. Донарахування забезпечення (на момент 
проведення операції). Для зменшення дефіциту спо-
чатку проводиться донарахування забезпечення, що 
відображується в обліку записом: 

Д-т рахунків витрат – К-т 47, 
а вже після цього резерв використовується: 

Д-т 47 – К-т рахунків активів, що витрачаються, 
або зобов’язань, що нараховуються. 

Це підхід російських дослідників Н. Волкова [19] 
та В. Дорогостайського [7, с. 116–117]. Останній 
пропонує донараховувати суму резерву через зміну 
бази розрахунку або збільшення нормативу щомісяч-
них відрахувань до резерву. Слід також зазначити, 
що застосування такого підходу в Україні теоретич-
но можливе, оскільки в розділі VІІ «Забезпечення» 
форми № 5 «Примітки до річної фінансової звітнос-
ті» Міністерство фінансів України передбачило гра-
фу «Додаткові відрахування» в резерв. 

У разі вибору саме цього варіанта бухгалтеру 
треба оформити таку зміну як додаток до облікової 
політики, який потрібно затвердити в обов’язковому 
порядку керівнику організації. 

2.4. Включення суми дефіциту в поточні ви-
трати. Сума дефіциту включається в поточні ви-
трати підприємства не збільшуючи величину забез-
печення (тобто без донарахування резерву): 

Д-т рахунків витрат – К-т рахунків активів, що 
витрачаються, або зобов’язань, що нараховуються. 

Такий підхід застосовують А. Бєлоусов [20, с. 26], 
Н. Богатко [1, с. 66], Р. Василенко [21, с. 38] та 
Н. Новічкова [10, с. 79]. 

Насамперед зауважимо, що для цілей уніфікації 
облікових процедур на вітчизняних підприємствах 
Міністерству фінансів України в П(С)БО 11 доціль-
но чітко визначити методику обліку операцій вико-
ристання забезпечень. Вважаємо, що з економічного 
погляду методологічно більш правильним є четвер-
тий підхід – включення суми дефіциту до складу по-
точних витрат підприємства без донарахування резер-
ву. Обґрунтуємо це використовуючи метод доведен-
ня від зворотного. 

Перший варіант є найпростішим, однак, на нашу 
думку, застосування його на практиці не є доречним, 
оскільки використати резерв у бухгалтерському об-
ліку можна тільки в межах зарезервованих коштів. 

Використання другого варіанта також не є доці-
льним, оскільки забезпечення майбутніх витрат і 
платежів за своєю сутністю є зворотними до витрат 
майбутніх періодів. Так, витрати майбутніх періодів 
є витратами, фактична сплата грошових коштів за 
якими здійснена у даному звітному періоді, але від-

повідно до принципу нарахування та відповідності 
доходів і витрат вони належать до наступних міся-
ців. 

Резерви майбутніх платежів – це витрати, які 
нараховуються в даному звітному періоді, але фак-
тичний відплив активів або збільшення зобов’язань 
за якими будуть здійснені в майбутні звітні періоди. 
Наприклад, якщо перевищення суми фактичних ви-
трат на виплату відпускних працівнику, який йде у 
відпустку в січні 2011 р., над сумою залишку зарезер-
вованих коштів на початок цього місяця включити 
до складу витрат майбутніх періодів (витрат лютого – 
грудня 2011 р.), то з економічного погляду право на 
відпустку працівник ще не заробив. У цьому разі 
підприємство немовби авансує працівника. Насправ-
ді право на відпустку працівник заробив протягом 
2010 р. 

Відмінність у механізмах дії забезпечень і витрат 
майбутніх періодів наочно видно з рис. 1 та 2, наве-
дених у дисертаційній роботі М. Козлової [11, с. 58–
59]. 

Третій підхід – підхід В. Дорогостайського дає 
змогу підприємству до кінця звітного періоду значно 
скоротити (або зовсім усунути) розбіжності між ве-
личиною резерву і сумою витрат, що списуються за 
його рахунок, однак, незважаючи на це, його вико-
ристання, на нашу думку, не є доцільним, оскільки: 

1. Перелік видів забезпечень, що формуються на 
підприємстві, та методика їх розрахунку обов’язково 
фіксуються в його обліковій політиці. Зміна бази ро-
зрахунку або нормативу відрахувань до резерву вва-
жається зміною облікової політики. За ст. 4 Закону 
«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні» одним із десяти обов’язкових для виконан-
ня для всіх юридичних осіб принципів бухгалтер-
ського обліку є принцип послідовності. Сутність 
принципу зводиться до постійного (із року в рік) за-
стосування підприємством обраної ним облікової 
політики. Зміна облікової політики можлива лише у 
випадках, передбачених національними П(С)БО, і 
має бути обґрунтована та розкрита у фінансовій звіт-
ності. Так, згідно з п. 9 П(С)БО 6 «Виправлення по-
милок і зміни у фінансових звітах» облікова політика 
може змінюватися у трьох випадках: якщо зміню-
ються статутні вимоги; якщо змінюються вимоги ор-
гану, який затверджує П(С)БО, або якщо зміни за-
безпечать достовірне відображення подій чи опера-
цій у фінансовій звітності підприємства. В нашому 
випадку з трьох варіантів зміни облікової політики 
підходить тільки останній. Однак треба пам’ятати, 
що змінювати облікову політику протягом фінансо-
вого року не можна – зміни вносяться тільки в кінці 
року. 
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2. У цьому разі забезпечення перестають вико-

нувати одну з основних своїх функцій – функцію 
згладжування коливань фінансового результату 
підприємства шляхом рівномірного включення очі-
куваних майбутніх витрат у поточні витрати звітно-
го періоду або у собівартість продукції, яку вироб-
ляє підприємство, а це викривлює економічну сут-
ність резерву. 

Отже, вважаємо четвертий варіант найоптималь-
нішим щодо дотримання методології бухгалтер-
ського обліку та сутності резервування. Крім того, 
слід зауважити, що для запобігання невідповідності 
зарезервованих сум і фактично понесених витрат бу-
хгалтерам доцільно більш уважно і обґрунтовано пі-
дходити до розрахунку нормативів відрахувань при 
плануванні розміру забезпечень. 

Від загальних основ бухгалтерського обліку опе-
рацій використання забезпечень майбутніх витрат і 
платежів перейдемо до розгляду особливостей за їх 
видами. Через обмеженість обсягу статті зупинимося 
на забезпеченні гарантійних зобов’язань. 

Передусім треба зазначити, що порядок відобра-
ження операцій використання цього резерву зале-
жить від способу проведення гарантійних ремонтів 
або гарантійних обслуговувань, тобто від того, чи 
само підприємство (його сервісний центр) або сто-
роння організація (підрядник) проводить гарантій-
ний ремонт та обслуговування. 

При підрядному способі проведення гарантійних 

ремонтів використання резерву відображують в об-
ліку записом: 

Д-т 473 «Забезпечення гарантійних зобов’язань» – 
К-т 63 «Розрахунки з постачальниками та підрядни-
ками». 

Підставою для цього бухгалтерського запису є 
акт виконаних робіт, наданий підрядником, в якому 
зафіксована вартість послуг з проведення гарантій-
ного ремонту бракованих виробів. 

При господарському способі проведення гаран-
тійного ремонту або гарантійного обслуговування 
методика обліку операцій використання резерву де-
що ускладнюється. Залежно від того, які ресурси бу-
ли витрачені сервісним центром підприємства при 
гарантійному ремонті (обслуговуванні), в обліку ви-
конують такі бухгалтерські записи: 

Д-т 473 «Забезпечення гарантійних зобов’язань» – 
К-т 20, 25, 30, 31, 65, 66. 

Л. Котенко і Н. Манжос [22, с. 437], крім наведе-
них за кредитом рахунків, використовують ще раху-
нок 14 «Довгострокові фінансові інвестиції», однак 
вони не вказують, за яких умов можлива така корес-
понденція. Вважаємо, що рахунок 47 взагалі не може 
кореспондувати з рахунком 14, оскільки при викори-
станні забезпечень кошти фінансових інвестицій 
підприємства, тим більш довгострокових, витрача-
тися не можуть. 

Під час проведення гарантійних ремонтів можуть 
витрачатися не тільки виробничі запаси та напівфаб-

Умовна подія 

Відображення  
витрат Операційний буфер 

(резерв) 

Поточний звітний період Наступний звітний період 

реальна подія

Момент понесен-
ня витрат 

Рис. 1. Механізм дії забезпечень майбутніх витрат і платежів як операційного буферу 
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(резерв) 

Поточний звітний період Наступний звітний період 
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Рис. 2. Механізм дії витрат майбутніх періодів як операційного буферу 

відображення  витрат в обліку 
(формування резерву) 

реальне понесення витрат
(використання резерву) 
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рикати, а й інструменти, господарський інвентар, 
спеціальне оснащення, спеціальний одяг, строк ко-
рисного використання яких є меншим за один рік, 
тобто малоцінні та швидкозношувані предмети, а та-
кож продукція власного виробництва. Однак Інструк-
цією про застосування Плану рахунків кореспонден-
ція рахунку 47 за дебетом з кредитом рахунків 22 
«Малоцінні та швидкозношувані предмети» і 26 
«Готова продукція» не передбачена. З цього випли-
ває, що можливі варіанти кореспонденції рахунку 47 
за дебетом в Інструкції про застосування Плану ра-
хунків необхідно розширити. 

Якщо підприємство-виробник має спеціалізова-
ний сервісний центр, то в результаті проведення га-
рантійних ремонтів та обслуговувань обладнання 
цього сервісного центру зношується. Отже, потрібне 
його оновлення, а витрати на амортизацію, на нашу 
думку, доцільно нараховувати за рахунок забезпе-
чення гарантійних зобов’язань. Інструкція про засто-
сування Плану рахунків не передбачає кореспонден-
цію рахунку 47 за дебетом з кредитом рахунку 13 
«Знос (амортизація) необоротних активів», тому її 
потрібно додати. 

Проблемним є відображення в обліку фактичних 
витрат на проведення гарантійного ремонту та гаран-
тійного обслуговування у разі недостатності коштів 
сформованого забезпечення. За чинною Інструкцією 
про застосування Плану рахунків суму дефіциту слід 
відносити в дебет рахунку 24 «Брак у виробництві». 

Такий підхід застосовує й російський дослідник 
В. Нарежний [9, с. 58]. 

За п. 19 П(С)БО 16 витрати на гарантійний ре-
монт та гарантійне обслуговування є витратами на 
збут, тому формування резерву слід відображувати в 
обліку записом: 

Д-т 93 «Витрати на збут» – К-т 473 «Забезпе-
чення гарантійних зобов’язань». 

Отже, одна частина витрат підприємства від про-
ведення гарантійного ремонту акумулюється на ра-
хунку 93 «Витрати на збут» (у межах встановлених 
норм), а інша – на рахунку 24 «Брак у виробництві» 
(понад встановлені норми). 

Вважаємо застосування такого підходу недоціль-
ним і пропонуємо на рахунку 24 накопичувати інфор-
мацію тільки про витрати на виправлення внутріш-
нього браку (тобто такого, що був виявлений у про-
цесі виробництва). Гарантійний ремонт проводиться 
за продукцією, яка не тільки була випущена з вироб-
ництва, а й реалізована покупцям. Тому всі витрати 
на усунення зовнішнього браку, на наш погляд, слід 
вважати витратами на збут, оскільки з економічного 
погляду надання покупцю гарантії щодо усунення 
можливого браку виробу є засобом стимулювання 
збуту і навіть елементом маркетингової політики. 
Отже, перевищення фактичних витрат на проведення 
гарантійного ремонту над сумою забезпечення одно-
значно слід включати до складу витрат на збут 
(табл. 1). 

 
Таблиця 1 

РЕКОМЕНДОВАНИЙ  ПОРЯДОК  ВІДОБРАЖЕННЯ  В  ОБЛІКУ  ОПЕРАЦІЙ  ФОРМУВАННЯ  
ТА  ВИКОРИСТАННЯ  ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  ГАРАНТІЙНИХ  ЗОБОВ’ЯЗАНЬ 

№ 
з/п Зміст операції 

Кореспонденція рахунків 

Д-т К-т 

1 Відображено відрахування на фор-
мування забезпечення гарантійних 
зобов’язань 

93 «Витрати на збут» (субрахунок 
«Витрати на гарантійні ремонт, об-
слуговування або заміну») 

473 «Забезпечення гарантійних зобов’язань» 

2 Відображено фактичні витрати з 
проведення гарантійного ремонту 
(гарантійного обслуговування) 

  

При господарському способі проведення гарантійних ремонтів 

 За рахунок сформованого раніше 
забезпечення 

473 «Забезпечення гарантійних зо-
бов’язань» 

13 «Знос (амортизація) необоротних активів»,  
20 «Виробничі запаси», 22 «МШП», 25 «Напів-
фабрикати», 26 «Готова продукція», 30 «Каса», 31 
«Рахунки в банках», 65 «Розрахунки за страхуван-
ням», 66 «Розрахунки за виплатами працівникам» 

 На суму перевищення обсягу за-
безпечення 

93 «Витрати на збут» (субрахунок 
«Витрати на гарантійні ремонт, об-
слуговування або заміну») 

При підрядному способі проведення гарантійних ремонтів 

 За рахунок сформованого раніше 
забезпечення 

473 «Забезпечення гарантійних зо-
бов’язань» 

63 «Розрахунки з постачальниками та підрядни-
ками» 

 На суму перевищення обсягу за-
безпечення 

93 «Витрати на збут» (субрахунок 
«Витрати на гарантійні ремонт, об-
слуговування або заміну») 

63 «Розрахунки з постачальниками та підрядни-
ками» 

 



ОБЛІК:ѝѝТЕОРІЯѝѝІѝѝПРАКТИКАѝ

ѝ
ѝ
ѝ

35ѝ
Науково-практичнийѝжурналѝБУХГАЛТЕРСЬКИЙѝѝОБЛІКѝѝІѝѝАУДИТѝ8.ѝ2011ѝ 35ѝ

Варто зауважити, що для забезпечення аналітич-
ності облікових даних до рахунку 93 «Витрати на 
збут» доцільно відкривати субрахунок 93гар «Витра-
ти на гарантійний ремонт, обслуговування або замі-
ну». 

Використання запропонованого порядку забезпе-
чить цілісність накопичення в бухгалтерському об-
ліку даних про витрати на проведення підприємст-
вом гарантійних ремонтів і гарантійних обслугову-

вань бракованих виробів, а кореспонденцію рахунку 
47 за дебетом з кредитом рахунку 24 «Брак у вироб-
ництві» з Інструкції про застосування Плану рахун-
ків можна виключити. 

Усі пропозиції з удосконалення Інструкції про за-
стосування Плану рахунків в частині порядку відо-
браження в обліку операцій використання забезпе-
чень майбутніх витрат і платежів систематизовані 
нами у табл. 2. 

 
Таблиця 2 

ПРОПОЗИЦІЇ  З  УДОСКОНАЛЕННЯ  ІНСТРУКЦІЇ  ПРО  ЗАСТОСУВАННЯ  ПЛАНУ  РАХУНКІВ  У  ЧАСТИНІ  
ПОРЯДКУ  ВІДОБРАЖЕННЯ  В  ОБЛІКУ  ОПЕРАЦІЙ  ВИКОРИСТАННЯ  ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ 

Кореспонденція рахунку  
47 за дебетом з кредитом  

рахунків 

Пропозиції щодо 
кореспонденції  

рахунків 
Обґрунтування необхідності та мета внесення змін 

13 «Знос (амортизація) необо-
ротних активів» 

Додати Для надання підприємствам можливості покриття витрат з амортизації необо-
ротних активів (наприклад, основних засобів сервісного центру) за рахунок 
сформованого забезпечення 

22 «Малоцінні та швидкозно-
шувані предмети» 

Додати При проведенні заходів, для фінансування яких формувалося забезпечення, 
можна використовувати інструменти, господарський інвентар, спеціальне 
оснащення, спеціальний одяг, тобто малоцінні та швидкозношувані предмети 

24 «Брак у виробництві» Виключити На рахунку 24 доцільно накопичувати інформацію тільки про витрати на ви-
правлення внутрішнього браку, а за рахунок забезпечення покривати тільки 
витрати на виконання гарантійних зобов’язань за вже реалізованою покупцям 
продукцією (тобто виправлення зовнішнього браку) 

26 «Готова продукція» Додати У процесі виконання гарантійних зобов’язань може бути потрібне проведення 
заміни покупцю бракованого виробу новим виробом, вартість якого покрива-
ється за рахунок забезпечення 

 
 
 

ВИСНОВКИѝѝТАѝѝПЕРСПЕКТИВИѝѝПОДАЛЬШИХѝѝДОСЛІДЖЕНЬѝ

За результатами проведеного критичного аналізу чинної методики бухгалтерського обліку операцій ви-
користання забезпечень майбутніх витрат і платежів можна зробити такі висновки: 

1. Якщо сума забезпечення не повністю покриває витрати, для фінансування яких воно формувалося, то 
суму дефіциту потрібно включати в поточні витрати підприємства не збільшуючи величини забезпечення 
(тобто без донарахування резерву). 

2. Суму перевищення фактичних витрат на проведення гарантійного ремонту та гарантійного обслуго-
вування над сумою резерву доцільно відносити в дебет рахунку 93 «Витрати на збут». 

3. Для надання підприємствам-виробникам можливості покриття за рахунок забезпечення гарантійних 
зобов’язань витрат з амортизації основних засобів сервісного центру, вартості МШП, які витрачають при 
проведенні гарантійного ремонту, та вартості готових виробів при заміні ними бракованих в чинній Ін-
струкції про застосування Плану рахунків необхідно передбачити можливість кореспонденції рахунку 47 
«Забезпечення майбутніх витрат і платежів» за дебетом із рахунками відповідно 13, 22 та 26. 

Перспективами подальших досліджень у цьому напрямі є розробка рекомендацій щодо вдосконалення 
документального оформлення та порядку відображення в бухгалтерському обліку результатів інвентари-
зації забезпечень майбутніх витрат і платежів, яку обов’язково слід проводити кожним підприємством пе-
ред складанням річної фінансової звітності для забезпечення реальності її статей. 
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Вѝстатьеѝосвещеныѝрезультатыѝкритическогоѝанализаѝсовременногоѝпорядкаѝотраженияѝ
операцийѝиспользованияѝобеспеченийѝбудущихѝрасходовѝиѝплатежейѝнаѝбухгалтерскихѝсче-
тахѝиѝнаучноѝобоснованыѝрекомендацииѝпоѝегоѝоптимизации.ѝ
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Theѝarticleѝcontainsѝtheѝresultsѝofѝcriticalѝanalysisѝofѝtheѝexistingѝproceduresѝforѝrecordingѝtheѝ

operationsѝofѝfutureѝcostsѝandѝpaymentsѝprovisions’ѝutilizationѝinѝaccountsѝandѝscientificallyѝsub-
stantiatedѝrecommendationsѝonѝitsѝoptimization.ѝ
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